

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сегодня проходит XXV отчетно-выборная комсомольская конференция Октябрьского района. В этом номере газеты мы рассказываем о делах комсомолии нашего района.

Вузовцы — комсомольскому юбилею

Комсомольцы Октябрьского района проводят свою XXV отчетно-выборную конференцию в то время, когда страна под руководством Коммунистической партии успешно осуществляет планы строительства коммунизма, начертанные XXII съездом КПСС.

Партия широко развернула идейно-воспитательную работу, конкретные задачи которой определены июньским Пленумом ЦК КПСС. Прошедший в июле III Пленум Центрального Комитета комсомола горячо и единодушно одобрил решения Пленума ЦК КПСС и наметил меры по участию комсомола в выполнении этих решений.

Активное участие в трудовых свершениях народа, строящего коммунизм, было и остается основным во всей деятельности комсомола. Немалый вклад в это вносит и наша студенческая комсомолья. Три тысячи студентов посылают ленинградский комсомол на стройки в целинные совхозы в этом году. Первое место в соревновании целинников по вузам занял ЛИАП, второе — ЛКИ, третье — ЛИТМО. Первенство в соревновании отрядов завоевали студенты Кораблестроительного института.

850 студентов из шести вузов Октябрьского района трудились на строительстве в совхозах Кокчетавской области. **Посланцы нашего района в соревновании ленинградских целинных отрядов заняли первое место.** Многие ребята награждены грамотами Кокчетавского ОК ВЛКСМ, ЦК комсомола Казахстана и значками ЦК ВЛКСМ. Среди них такие, как Юрий Куликов, Аркадий Илюхин, Алексей Зенович, Анатолий Аверьянов, Слава Соловьев, Владимир Кожовичин, Юрий Журавский, Тима Мухин, Александр Коршунов, Сергей Симонов и многие другие.

В дни летних каникул отработано студентами нашего района на стройках Ленинградской области 35210 человеко-дней. Более 6000 студентов трудились на уборке урожая в области.

Все эти трудовые свершения энтузиастов явились замечательной школой комсомольского воспитания, школой мужества, где получают крепкую закалку характеры, мировоззрение студентов.

Но главная задача наших студентов — прежде всего хорошая учеба, стремление получить как можно больший объем знаний по специальности. Замечательный пример творческого отношения к учебе и общественной работе показывают наши маляки — ленинские стипендиаты Михаил Ревков (ЛКИ), Александр Демидов, Дмитрий Лебедев (ЛИАП), Игорь Иванов (ЛИИЖТ), Анатолий Мень (ЛИТМО). Ими по праву могут гордиться комсомольские организации.

Комсомольцы вузов еще шире развернут соревнование на лучшую комсомольскую группу, курс, факультет, чтобы обеспечить высокий уровень подготовки молодых специалистов. Это будет их лучшим подарком к 45-й годовщине Ленинского комсомола.

Б. ИСПРАВНИКОВ,
секретарь Октябрьского РК ВЛКСМ

Не только на ледяной дорожке

В 6-й группе II курса спортфака — студенты, специализирующиеся по нескольким видам спорта. Но это не помешало тому, чтобы у нас сложился хороший, крепкий коллектив. Стараемся всегда помочь друг другу.

Особенно хочется отметить Олега Иванова. Большим уважением среди ребят Олег пользуется не только потому, что

он способный спортсмен (Олег — чемпион Ленинграда по конькам 1963 года среди юношей). Он и учится тоже отлично. Олег всегда готов прийти на помощь отстающему товарищу, и не только из своей группы.

Это по-лесгафтовски!
К. СОКОЛОВ,
студент института имени П. Ф. Лесгафта

Хорошие вести

В профессионально-техническом училище № 28 работает «КИВ» — клуб интересных встреч, который посещают все учащиеся ПТУ. «КИВ» организует встречи с интересными людьми: старыми большевиками, артистами и т. д.

В профессионально-техническом училище № 8 29 октября начнет работать молодежный клуб «У карты мира». Будут организованы встречи со студентами из зарубежных стран.

В профессионально-техническом училище № 12 действует лекторий

«Знания и труд в коммунизм ведут». Лекции организуются каждый месяц. Прочитаны лекции «Строители — это люди, прокладывающие путь в будущее», «Комсомольцы Ленинграда на стройках семилетки». В лектории происходят встречи со знатными людьми, новаторами производства. Здесь прошли также диспуты — «Дом, в котором мы живем», «Наша хата не с краю» и тематические вечера.

В ЛИИЖТе работает народный книжный магазин. Пять процентов дохода от продажи книг идет в комсомольскую копилку.

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 35 (341)

Суббота, 26 октября 1963 г.

Год издания девятый. Цена 1 коп.

КАЖДЫЙ год из стен института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта уходят в большую жизнь сотни квалифицированных специалистов. И перед каждым из них стоит благородная цель: своим трудом, своими знаниями, накопленными за годы учебы, нести физическую культуру в народные массы, быть в авангарде свершений на благо народа.

Горячее чувство патриотизма проявили наши выпускники — ныряльщики четверокурсники, получившие недавно распределение на будущие места работы. Особенно приятно видеть среди них тех, кто не первое лето участвует в освоении целинных земель: Два года подряд ездили на целину спортигрывики В. Иванов и В. Гринин, летние каникулы в прошлом году посвятил работе в одном из совхозов Павлодарской области А. Синюрин. Все трое желали ехать на комсомольскую ударную стройку на Красноярскую ГЭС. В Астраханскую область для работы в школе поедут студентки педфака С. Пантелеева и Н. Ганнибалова.

Не испугались «периферии» коренные ленинградцы педфаковец В. Александров, подписавший направление в г. Череповец, студент 5-й группы спортфака Н. Саевич, который поедет работать в Казахскую ССР. Студенты спортфака Г. Дежиков, В. Кожовин, Б. Чернов будут трудиться в Южно-Сахалинске.



Мы в скуку дальних мест не верим

49 выпускников будут направлены на работу в средние школы.

Большую работу по распределению в школы, как отмечает представитель Всесоюзного совета спортивных обществ и организаций В. И. Нартов, проделала кафедра гимнастики. Распределение

гимнастов прошло дружно, без инцидентов.

Общий итог распределения радует. Большая часть выпускников будет работать в сельских районах, общеобразовательных школах, многие — в союзных республиках.

И. ЛАЦИГИН,
студокр

На снимке: четверокурсники в ожидании распределения в фойе первого этажа.

Фото К. Короткова

Сено было спасено

— Сено горит, ребята. Скорее в машину!

Недавние дожди и даже град сделали свое дело. Гибло сено, прело в скирдах, горело. На прорыв были отправлены все рабочие бригады совхоза. Нагружали и разгружали машины с сеном, ворошили валки. Медленно убывали огромные скирды.

Два дня работали мы на сене, работали в полную силу. Погода нам благоприятствовала. Так отряд лиаповцев оказал помощь совхозу. Дирекция совхоза «Молодая гвардия» вынесла нам благодарность. **И. МАТВЕЕВА,**
целинный отряд ЛИАП



БОЛЬШУЮ помощь оказывают студенты-лесгафтовцы своему институту в строительстве спортивных сооружений. Их руками построен трамплин на Кавголовской базе вуза, немало потрудились они на благоустройстве стадиона, на постройке нового легкоатлетического манежа института и т. д. Вверху — рисунок студента А. Синюрина «Манеж строится».

Недавно закрылась выставка научно-технических работ студентов вузов Северо-Западного экономического района.

Успешно экспонировались работы студентов ЛИАПа. Цветомузыкальный инструмент «Люкс-1» И. Модягина, нейронная ассоциирующая модель Г. Полтырева и Ф. Кочагова, «Фонема-1» А. Рябинина, автомат - экзаменатор А. Орлова и плоскостная экспозиция, отражающая работу СНО и

Молодцы, лиаповцы!

СББК этого института, вызвали живой интерес у посетителей выставки.

Много посетителей из различных городов прошло за месяц по

залам выставки. Многие из них оставили записи в книге отзывов. Вот некоторые из них.

«...Выставка очень своевременна и полезна. Большое впечатление производят работы студентов ЛИАПа. Идея цветомузыки воплощена лучше, чем на выставке Франции в Москве».

«...Молодцы, лиаповцы! От цветомузыки получили огромное удовольствие».

«...Молодцы, лиаповцы!»

Ленинский стипендиат

Дипломант Ленинградского института точной механики и оптики Анатолий Мень является ленинским стипендиатом.

НА СНИМКЕ: А. Мень в лаборатории за работой.



ЦВЕТЫ В ПУСТЫНЕ

Массовое прощание с родителями, друзьями... И наконец поехали.

Началась шефская поездка студентов Ленинградской консерватории по воинским частям Средней Азии. Утром мы были в Москве.

ЦДСА. Последние наставления, «боевое» крещение — концерт в части. Три дня дороги — и мы в Ташкенте, который встретил нас солнцем, фруктами и жарой. Но все еще впереди...

Дав два концерта, мы попали опять в поезд. Наши выступления продолжались в населенных пунктах, где днем в тени 40—45 градусов. Первые дни нам было трудно с непривычки.

На одном из этих концертов количество собравшихся зрителей было таким, какого мы себе не могли и представить. Наши зрители буквально толпились на крышах и заборах, не говоря уж о зале. После концерта нам преподнесли два больших букета цветов. Мы были очень удивлены и обрадованы. Крутом пустыня — и вдруг цветы! Потом нам сказали по секрету: для того чтобы достать эти букеты, на ноги были подняты все местные комсомольцы.

Мы никогда не забудем Кушку и многие другие места. Навсегда запомнились встречи с пограничниками. Мы привезли много грамот, благодарностей. Нас просили

приехать еще. 23 концерта, помощь местной самодеятельности, советы, консультации и большая дружба — вот результат нашей поездки.

Ю. МАЕВСКИЙ,
музыкальный руководитель
бригады

Хорошие вести

В ЛИАПе открылся университет культуры. Действуют два факультета — литературы и музыки. Лекции посещает около 800 человек.

В ЛИИЖТе по-боевому работает «Комсомольский прожектор». Он помог ликвидировать многие недостатки.

В ЛИТМО второй год существует пресс-центр. Интересными и содержательными получаются номера выпускаемых там стенгазет.

Два раза в месяц открываются двери молодежного кафе при консерватории. Студенты приходят сюда на встречи с артистами, поэтами, писателями, журналистами.

Создан консерваторцами и студенческий сатирический театр «Фантик». В первом его спектакле принял участие весь комитет комсомола.

РАБОТАЕМ ОТЛИЧНО, ЖИВЕМ ИНТЕРЕСНО!

17-я группа профессионально-технического училища № 12 (а в ней все — комсомольцы) день рождения комсомола встречает высокими учебно-производственными показателями.

В нашем училище проведена комсомольско-молодежная эстафета хороших дел, в которой приняли участие все учащиеся. В торжественной обстановке на открытом комсомольском собрании наша группа рапортовала о своих успехах. Производственный план мы выполнили на 115 процентов с хорошим качеством работы. В группе нет неуспевающих. Отработали на благоустройстве города во внеурочное время 600 часов. Собрано и сдано 2600 кг металлолома.

За высокие учебно-производственные показатели и активную работу нашей группе присвоено звание «Резерв бригады коммунистического труда».

Живем мы дружно, весело. В свободное от занятий время коллективно посещаем музеи, кино, театр. Проводили диспуты, групповые тематические вечера. Сейчас готовимся к смотру художественной самодеятельности. 11 человек из нашей группы учатся в школе рабочей молодежи, в 9-м и 10-м классах.

САВЕЛЬЕВА, комсорг 17-й группы

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Коллектив комсомольцев и молодежи профессионально-технического училища № 8 высокой культуры сентябрь и октябрь месяцы объявил ударными комсомольскими. Все 13 групп взяли на себя повышенные обязательства в честь сорокапятилетию Ленинского комсомола и 46-й годовщины Великого Октября.

Школьники не подвели

45-ЛЕТИЕ комсомола ребята нашей 239-й школы встречают трудовыми успехами. Учащиеся 10⁴ класса заняли в прошлом году первое место в соревновании и завоевали право поездки на Юг. Вместе с ними ездили и другие лучшие комсомольцы школы. С 1 по 17 июля ребята жили и трудились в колхозе «Правда» Болградского района Одесской области.

На совместном вечере с производственной бригадой были подведены итоги работы. Ребята заработали 638 трудовых. Они хорошо потрудились, хорошо отдохнули: побывали в Одессе и ее пригородах, Ялте, Измаиле, совершили поездку на теплоходе «Колхида» по Дунаю и Черному морю.

ЭТИМ ЖЕ летом 60 комсомольцев нашей школы работали в комсомольско-трудовом лагере в колхозе «Пламя» Ленинградского района. Они помогли в прополке овощей. Лучшей была бригада Олега Склярова.

Кроме того, каждый ученик получил на лето общественное поручение. Каждый должен был отработать 20 часов. Но ребята трудились гораздо больше. Всего отработали 18 000 человеко-часов. В начале этого года мы отработали уже 3 000 человеко-часов. Это наш комсомольский вклад в осуществление великих дел, свершаемых советскими труженниками под руководством родной Коммунистической партии.

Т. КЛИМОВА,
член комитета ВЛКСМ 239-й школы

Несколько групп высокой культуры борются за звание «Резерв бригад коммунистического труда». Наше училище сейчас борется за звание «Учебное заведение коммунистического труда».

В преддверии 45-й годовщины ВЛКСМ и 46-й годовщины Великого Октября комсомольцами и молодежью сделано много полезных и хороших дел. Проведен комсомольский субботник на спортплощадке, прилегающей к общежитию. Сложены дрова на территории столовой. Большая шефская помощь комсомольцами нашего училища оказана Дворцу культуры им. С. М. Кирова: в течение сентября и октября здесь отработано 756 человеко-часов.

Наши девчата участвовали в работах по ремонту жилого дома и заработали более 200 рублей. Эти деньги перечислены в фонд комсомольской копилки.

Комитет ВЛКСМ в предпраздничные дни объявил конкурсы на лучшую стенгазету, на лучшую групповую самодеятельность и т. д.

167 учащихся второго года обучения занимаются в школе рабочей молодежи. В кружках художественной самодеятельности участвуют все. Работают и другие кружки, а также спортивные секции. Коллектив самодеятельности готовит большую программу праздничного концерта.

По инициативе комитета ВЛКСМ широко развернуто соревнование в группах между звеньями. Итоги этого соревнования подводятся два раза в месяц.

Провели экскурсии в музей В. И. Ленина, в музей Октябрьской революции и истории Ленинграда.

29 октября, в день рождения комсомола, 60 учащихся возложат цветы к памятнику В. И. Ленина у Финляндского вокзала. Большая группа девушек в этот день в торжественной обстановке получит комсомольские билеты.

Л. РОМАНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ

«Спутник» в степи

«Спутник»... С приездом ленинградских студентов это слово не сходило с уст совхозных ребят и местных жителей. Приехали ленинградцы, конечно, строить, но они не забыли и о пионерах.

Над входом во двор Чеховской школы появился щит с надписью «Пионерский лагерь «Спутник». Появился он, конечно, не вдруг. Организатору лагеря второкурснику ЛИИЖТа Борису Носкову пришлось для этого немало потрудиться. А местные девушки с большим энтузиазмом помогли Борису.

И вот день открытия наступил. С утра просторный школьный двор наполнился веселым гомоном. Еще бы! Сегодня у мальчишек и девочек настоящий праздник.

Торжественная линейка. Лиижтовцы пришли поздравить ребят с открытием лагеря. С любопытством наблюдают за происходящим еще не решившиеся записаться в лагерь мальчишки.

Подъем флага. В небо взмывают десятки голубей. От имени совхоза ребят поздравляет заведующий клубом М. Родман, а от студентов — замполит отряда Александр Коршунов.

— А это наш вам подарок, — говорит Саша и передает пионерам игры и красочно оформленный альбом с видами Ленинграда.

Сразу же после линейки ребята окружают Сашу и с интересом слушают его рассказ о городе на Неве. А потом у девочек — игры, а у мальчишек — футбол.

НАЧАЛИСЬ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Начались отчетно-выборные собрания в профсоюзной организации месткома. В библиотеке профсоюзом вновь избрана А. А. Палевич. 28 октября переизборное собрание состоится на кафедре лыжного спорта, 30 октября — на кафедре легкой атлетики.

Нынешние переизборы проводятся в канун 46-й годовщины Октября и XIII съезда ВЦСПС, который открывается 28 октября. Советские люди в эти дни с особым воодушевлением работают, выполняя принятые на себя повышенные обязательства. Внимание этому должно быть определяющим и в отчетах и направленности прений.

Другая особенность отчетных собраний — предстоящее изменение структуры нашей профсоюзной организации. Для усиления активности низовых профсоюзных организаций, повышения их роли в решении важных производственных вопросов местком принял решение о создании вместо 32 профсоюзных групп 15 низовых организаций, из них 9 во главе с профбюро и 6 профгрупп. При этом учитывался положительный опыт перестройки структуры партийной организации института.

В связи с перестройкой организации, в проведении отчетно-выборных собраний имеется ряд особенностей. Так, на собраниях необходим отчет каждого профорга и оценка его работы, а выборы профбюро проводятся при тайном голосовании. Профогам были даны разъяснения по всем вопросам организации и проведения со-

браний. Для помощи им выделены члены месткома. Профогам и прикрепленным членам месткома необходимо более оперативно готовить собрания и иметь в виду, что до 10 ноября эти собрания должны быть проведены.

Отчетно-выборные собрания должны пройти при активном участии всех членов профсоюза, в обстановке активного, острого обсуждения всех вопросов профсоюзной работы.

На собраниях предстоит избрать и делегатов на конференцию месткома (от пяти членов профсоюза — один делегат). Конференция месткома состоится 27 ноября, в 15.00, в Актовом зале.

В. ЕВСТАФЬЕВ,
председатель месткома института

Ректорат, партийное бюро, местком и весь коллектив института выражают глубокое соболезнование профессору Григорию Григорьевичу Шавердову по поводу смерти его супруги, его верного друга и помощника — Надежды Мартыновны.

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ

М-53033 Заказ № 1455
Типография им. Володарского
Ленинграда
Ленинград, Фонтанка, 57